

# 我省多类企业疫情期间吸纳就业可获补贴

星报讯(徐明瑶 记者 祝亮) 为保障稳就业工作力量,更好服务各类用人单位,日前,省有关部门出台《关于做好疫情防控期间有关就业工作的通知》,将在3个月内采取多种补贴缓解企业用工压力。

我省明确规定,对按省疫情防控应急综合指挥部要求,提前复工复产、纳入重点防控物资生产企业名单的企业,所在市、县可使用就业补助资金,按每人每天200元的补贴标准给予一次性就业补贴。

对暂时难以外出且有就业意愿的农民工,开发一批就近就业岗位;对有创业意愿的同等享受当地创业扶持政策,给予一次性创业补贴;对确有困难的,可按规定通过公益性岗位托底安置。各类人力资源服务机构和用人单位不得发布拒绝招录疫情严重地区劳动者的招聘信息;各类用人单位不得以来自疫情严重地区为由拒绝招用相关

人员。对因疫情导致劳动者暂不能返岗提供正常劳动的,企业不得解除劳动合同或退回劳务派遣用工。

对在疫情防控期间新增就业岗位的小微企业,根据新签订12个月以上劳动合同的人员数量,由就业补助资金按照每人1000元的标准给予一次性补贴,对其中吸纳因疫情无法返回湖北就业人员或登记失业6个月以上人员的企业,标准提高到每人2000元,每户企业最高不超过4万元。各地可结合稳就业需求,对在疫情防控期间保持正常生产、积极采取措施稳定职工队伍的制造业企业、战略性新兴产业企业,由就业补助资金给予最高不超过50万元的一次性稳定就业补贴,与失业保险稳岗返还政策不可重复享受。对为中小微企业提供职业介绍的人力资源服务机构,通过购买服务方式,给予就业创业服务补助。

我省将推进创业担保贷款线上申请办理,进一步缩

短疫情防控期间创业担保贷款审批发放流程,推行特事特办。对已发放个人创业担保贷款,借款人患新型冠状病毒感染肺炎的,可向贷款银行申请展期还款,展期期限原则上不超过1年,财政部门继续给予贴息支持。对受疫情影响暂时失去收入来源的个人和小微企业,申请贷款时予以优先支持。加大创业载体奖补力度,支持创业孵化园区、示范基地降低或减免创业者场地租金等费用,进一步发挥各类示范基地和园区支持创业、吸纳就业的作用。人社部门近2年来支持建设的各类创业载体,要对入驻的各类创业主体减免房租(2020年2月免收,3月、4月减半),其中创业载体为国有企业经营性用房或产权为行政事业性单位房产的免收3个月房租(2020年2月、3月、4月)。对租用其他经营用房的,鼓励业主(房东)为租户减免租金,具体由双方协商确定。

## 合肥市突发公共卫生事件响应级别调整为二级

星报讯(邱向峰 记者 沈娟娟 马冰璐) 记者从合肥市疫情防控应急指挥部了解到,根据国家有关法律法规规定、省疫情防控应急响应有关文件精神及《合肥市突发公共卫生事件应急预案》(合政办秘〔2017〕79号)要求,结合合肥市当前新冠肺炎疫情防控形势,合肥市疫情防控应急指挥部研究决定,自2020年2月26日12时起,将该市新冠肺炎防控应急响应级别由突发公共卫生事件一级响应调整为市级二级响应。其中,高风险地区参照市级一级响应管理。

疫情防控应急响应级别由省一级响应下调为二级,是否意味着可以出去逛了?事实并不是如此。昨日,合肥市疾控中心发布提醒:1.不同级别的应急响应,所采取的防控措施基本一致,只不过疫情防控的统一领导由国

务院调整到安徽省应急指挥部。2.响应级别调整就是采取差异化的防控策略,及时动态调整县域的不同风险等级,使得各项防控措施更加科学精准,统筹推进疫情防控 and 经济发展。3.响应级别调整后,人群流动逐步恢复常态,复工复产也会导致人口流动性增加,人们对新冠肺炎病毒的认识还存在不足,这些都给疫情防控带来了很大的压力。千万不能有麻痹大意或者松懈的思想。4.不管实行哪一级应急响应,疫情都还未结束,防控工作仍在进行中。还是那句话:戴口罩、勤洗手、常通风、不聚集、不扎堆,强锻炼、注营养、个人防护必须有!

据安徽省卫健委昨日发布的新冠肺炎疫情风险等级分类名单,截至2月25日24时,安徽只有合肥市瑶海区1个高风险地区,另有中风险地区39个、低风险地区65个。

## 昨日我省治愈出院37例



星报讯(杨晓娟 记者 马冰璐/文 周诚/图) 2月26日下午,安医大一附院又有4位新冠肺炎患者出院,截至目前该院已有24位患者出院。

据省卫健委昨日发布的全省新冠肺炎疫情情况,截至2月25日24时,我省累计报告确诊病例989例,累计治愈出院病例727例,累计死亡病例6例,累计医学观察密切接触者27823人,尚在医学观察1752人。此外,昨日我省治愈出院37例,其中合肥8例、蚌埠8例、安庆5例、马鞍山4例、阜阳3例、淮北2例、亳州2例、淮南2例、六安2例、宿州1例。

## 合肥市各复(开)工房地产项目 近期将实施全封闭管理

星报讯(记者 唐朝) 为推进疫情防控期间工程建设项目复(开)工作,引导房地产开发项目施工现场有序复(开)工,合肥市房产部门近日出台了《关于做好房地产项目施工现场有序复(开)工及疫情防控工作的通知》,对相关工作做出了具体要求。

《通知》表示,合肥市各房地产项目将由施工总承包单位负责开展工地重点场所消毒和环境卫生清扫,并实施全封闭管理,施工作业区生活区与外界全封闭围挡。各出入口使用期间,必须对进入人员进行测温、登记,并配备相应的保安人员。

根据《通知》要求,申请房地产开发项目复(开)工的企业,应填写《工程建设项目“新冠肺炎”疫情防控期间复(开)工备案表》,并签订相关材料承诺书,向辖区住建部门申报。各复(开)工的总包单位和相关企业要安排专人每天17:00前,将当天施工现场的防疫和安全生产工作情况向辖区住建部门报备。施工现场一旦发生异常现象或疫情,应立即向主管部门上报,并采取相应措施及时处置。

## 舒城县张母桥镇: 疫情防控与脱贫攻坚两不误

在坚决打赢疫情阻击战的前提下,舒城县张母桥镇紧扣全面建成小康社会目标任务,统筹推进脱贫攻坚工作,做到三个“及时”。一是结合疫情防控,及时采取多种方式对贫困户开展帮扶;二是因疫情及时优化调整建档立卡贫困户的帮扶措施;三是及时了解掌握贫困人口“两不愁三保障”及饮水安全情况。因疫情导致的突出问题,实行动态监测,明确整改方案措施,动态清零。

□ 王林

## 儿子利用疫情诈骗 志愿者父亲连夜“还债”

星报讯(任佳 叶超 记者 徐越蕃) “疫情期间我还在做志愿者帮人筹集口罩送往疫区,没想到我这个儿子居然在外面诈骗,我真觉得无颜!”2月23日晚,当听闻儿子黄某借售卖口罩为由,实施多起诈骗时,黄父将儿子实施诈骗所得的近万元钱款,送交芜湖市公安局弋江分局综合打击队民警,为没有管教好儿子后悔不已。

2月15日,弋江分局接到市反电诈中心线索:部分待复工企业在购买口罩的过程中被人诈骗,每起案件金额1000至3000元不等。经警方调查,售卖口罩的信息来源于芜湖县企业微信群,群内有人声称有大量口罩。因企业复工复产需求量大,市场不好买,见到此信息后,陆续有6家企业负责后勤保障人员与发布信息的黄某取得了联系,通过微信转账向其付款后,多日未收到口罩。经联系,黄某拒不退款,受害人方知上当受骗,遂报警求助。

接到报案后,办案民警通过对受害人转账记录进行

研判,很快锁定了实施口罩诈骗的犯罪嫌疑人系弋江区黄某。在获取黄某的具体位置后,2月21日,民警在火龙岗围塘行政村将黄某抓获。

据黄某供述,疫情发生后,他看到好友在微信朋友圈发出口罩的信息,打算通过其朋友进货,再以高价出售以获利,遂在自己的朋友圈、QQ空间及相关企业微信群中发布低价贩卖口罩的信息,后被该朋友告知无法向其供货,但他仍然对外宣称自己能低价购买口罩接收大量货款,并向受害人发送虚假快递单号及转账记录,妄图拖延时间骗取客户信任。截至案发,黄某共诈骗6起,总金额约1万元。

民警了解到,疫情期间,其父曾作为志愿者多方筹集口罩免费送往疫区。案发后,黄某自觉羞愧无比,一直不敢告诉父母自己的情况。2月22日晚,听闻儿子的行径,黄父震惊气恼,连夜筹钱为儿子“还债”。

目前,黄某因涉嫌诈骗被弋江警方依法刑事拘留。

## 国网淮南市潘集区供电公司: 一份特别的“证书”

星报讯(王银 记者 吴传贤) 2月8日上午,淮南市潘集区贺疃镇杨祠村村部来了一老一少两个村民。两人衣着朴素、戴着口罩,走到村部新冠肺炎防疫站前,放下手中的一千元和六百元现金,还没等村里工作人员反应过来,他们转身已经走远。

贺疃镇杨祠村党支部书记杨井亲得知此事后,专门找到两人,并为他们送上了捐赠证书。经了解,原来两人是父子关系,父亲名叫杨丙户,常年在外务工;儿子名叫杨松,是一名党员,在国网淮南市潘集区供电公司工作。

“防疫的严峻形势牵动着我们每个人的心,作为一名共产党员和供电员工,面对疫情无法正常上班、只能呆在家里实在不甘心,希望大家共同努力一起打赢这场抗疫阻击战。”谈起捐款的缘由,杨松说,“父亲从小就教导我树立正确的价值观,传递社会正能量,党员更要起到先锋模范带头作用,希望这微不足道的一点心意能够给防疫带来帮助。”

## 肥西县中医院: 230人向院党委递交“请战书”

星报讯(束林 罗静) 面对当前防控新冠肺炎疫情形势,合肥市肥西县中医院把打赢疫情防控阻击战作为当前的重大政治任务、当前最重要的工作。该院党委向全院职工发起了《众志成城 恪尽职守——致全院职工的倡议书》,在党组织的影响下,全院23个科室共计230人向院党委递交了“请战书”,志愿参与院内疫情防控医疗救治工作及后勤保障志愿服务队,并愿意服从工作安排参加援鄂医疗队。

自1月28日始,县中医院党员、团员们不分昼夜赶制了一批批中药香囊和茶饮包,免费送给来院就诊的患者,并组织志愿者将制作的香囊和茶饮包分发到县域内的各个乡镇卫生院、社区工作人员、民警等防控疫情一线的工作人员手中,为坚决打赢这场疫情防控阻击战助力。截至目前,志愿者们采用中医方药,制作了中药香囊3200余个,饮用茶饮2300余人次。